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§ 1
Godkännande av dagordning samt val av justerare och 
dag för justering 
 
Stadsdelsnämnden beslutade att utse Ole-Jörgen Persson (M) och 
Rashid Mohammed (V) att justera dagens protokoll. 
Stadsdelsnämnden beslutade vidare att protokollet ska justeras 
den 18 december 2019.
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§ 2
Svar på motion om tillväxtstrategi för kulturskolan 
ST 2019/167

Beslut 
Spånga-Tensta stadsdelsnämnd godkänner förvaltningens 
tjänsteutlåtande och överlämnar det till kommunstyrelsen som svar 
på remissen.

Sammanfattning av ärendet 
Den 22 maj 2019 inkom en motion från Olle Burell (S) med ett 
förslag att om att kommunfullmäktige beslutar att Stockholms stad 
ska ta fram en stadsövergripande tillväxtstrategi för kulturskolan. 
Motionären föreslår att strategin ska innehålla mål för stadens 
insatser i syfte att främja en tillgänglig och jämlik kulturskola av 
hög kvalitet, i såväl utbud som undervisning. Förvaltningen 
bedömer att stadens arbete för att fler barn och unga ska erbjudas 
möjlighet till kulturella verksamheter och eget skapande är 
tydliggjort genom budgeten för 2020. Förvaltningen föreslår att 
Spånga-Tensta stadsdelsnämnd godkänner tjänsteutlåtandet och 
överlämnar det till kommunstyrelsen som svar på motionen.

Beslutsgång
Nämnden ställde sig bakom förvaltningens förslag.

Handlingar i ärendet
 ST 2019/167-3 (Godkänd - R 2) Tillväxtstrategi för 

kulturskolan
 ST 2019/167-2.1 Motion om tillväxtstrategi för kulturskolan
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§ 3
Svar på remiss av BOKAT - Rese- och mötespolicy för 
Stockholms stad 
ST 2019/384

Beslut 
Spånga-Tensta stadsdelsnämnd beslutar att överlämna 
förvaltningens tjänsteutlåtande som svar på remissen.

Sammanfattning av ärendet 
En remiss från kommunstyrelsen har inkommit till Spånga-Tensta 
stadsdelsförvaltning gällande en rese- och mötespolicy inom staden. 
Rese- och mötespolicyn beskriver rutiner och förhållningssätt med 
ramar som vägleder medarbetare, chefer och förtroendevalda inom 
Stockholms stad.
Remissen föreslår att samtliga nämnder och bolagsstyrelser 
ansvarar för att:

 Alla medarbetare och förtroendevalda ska känna till 
innehållet i policyn för tjänsteresor och möte

 Alla medarbetare och förtroendevalda ska ha kunskaper om 
vilka distansmöjligheter staden erbjude

 Besluta om och årligen följa upp tjänsteresor
Spånga-Tensta stadsdelsförvaltning ställer sig positiv till en 
gemensam och enhetlig rese- och mötespolicy för staden.
 

Beslutsgång
Nämnden ställde sig bakom förvaltningens förslag.

Handlingar i ärendet
 ST 2019/384-2 (Godkänd - R 1) Svar på remiss av BOKAT - 

Rese- och mötespolicy för Stockholms stad
 ST 2019/384-1.1 Kopia av godkänt tjänsteutlåtande: Rese- 

och mötespollicy KS 2019/1410
 ST 2019/384-1 Remissbrev, BOKAT - Rese- och 

mötespolicy för Stockholms stad, 
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§ 4
Verksamhetsplan 2020 för Spånga-Tensta 
stadsdelsnämnd 
ST 2019/373

Beslut 
1. Verksamhetsplan 2020 för Spånga-Tensta stadsdelsnämnd 

godkänns och överlämnas till kommunstyrelsen och stadens 
revisorer.

2. Omslutningsförändringar om 113,4 mnkr godkänns och 
anmäls till kommunstyrelsen, se bilaga 12.

3. Ansökan om investeringsmedel för trygghetsskapande 
åtgärder görs hos kommunstyrelsen om sammanlagt 
5,7 mnkr, se bilaga 1-5.

4. Ansökan om medel för klimatinvesteringar görs hos 
kommunstyrelsen om sammanlagt 0,2 mnkr, se bilaga 6

5. Ansökan om medel för tryggt mottagande inom 
äldreomsorgen görs hos kommunstyrelsen om 1,5 mnkr, se 
bilaga 7.

6. Ansökan om medel för introduktionsförskola görs hos 
kommunstyrelsen om 1,3 mnkr, se bilaga 8.

7. Ansökan om medel för giftfri förskola görs hos 
kommunstyrelsen om 0,7 mnkr.

8. Ersättningsnivåer till nämndens utförarenheter fastställs i 
enlighet med bilaga 14.

9. System för intern kontroll och internkontrollplan 
2020 godkänns, se bilaga 15 och 16.

Förslag till beslut 
Ole-Jörgen Persson m.fl. (M), Åsa Nilsson Söderberg (L), Sus 
Andersson (MP) och Linn Bessner (C) föreslog att nämnden skulle 
ställa sig bakom förvaltningens förslag.
 
Rashid Mohammed m.fl. (V) lade fram ett eget förslag till beslut 
och föreslog att nämnden skulle ställa sig bakom det.
 
Beslutsgång 
Ole-Jörgen Persson (M) ställde förslagen mot varandra och fann att 
nämnden hade beslutat att anta M+ L+ MP+ C:s förslag.
 
Reservation 
Reservation anmäldes  Rashid Mohammed och Ifra Ibrahim 
Osob för eget förslag:
 
”Förslag till beslut
Stadsdelsnämnden föreslås besluta:
att avslå förslaget till budget och verksamhetsplan 2020
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att uppdra till förvaltningen att återkomma till nämnden med ett 
förslag till verksamhetsplan och budget utifrån Vänsterpartiets 
reservation i kommunfullmäktige.
 
Stadsdelsnämnden anför därutöver följande:
 
Majoritetens budgetförslag 
Den blågröna majoriteten har i sin budget för Stockholms stad valt 
att fortsätta med sänkt kommunalskatt med 16 öre, vilket även för 
2020 ger en skattesats om 17:74 konor, för övrigt samma skattesats 
som SD har i sin budget för Stockholm. Det motsvarar ett bortfall 
av skatteintäkter på 400 miljoner i kronor även år 2020.
Skattesänkningar, kommande privatiseringar av välfärdstjänster, 
försäljningar av stadens tillgångar samt ombildningen av 
allmännyttans hyreslägenheter dränerar den offentliga ekonomin när 
invånarnas gemensamma tillgångar i princip förskingras. Spånga- 
Tensta Stadsdelsförvaltning får av den blågröna majoriteten inte en 
höjning som motsvarar ökade löne- och lokalkostnader, övriga 
kostnadsökningar samt de nyliberala effektiviseringskraven som 
egentligen är besparingskrav. Av nedanstående tabell framgår 
skillnaden mellan den blågröna majoritetetens och Vänsterpartiets 
förslag till verksamhetsplan och budget för 2020.
 

 
Vänsterpartiets budgetförslag
Vänsterpartiet föreslår en skattesats om 18:04 kronor vilket 2019 
var en skattehöjning med 14 öre. Totalt anslår Vänsterpartiet 22,1 
miljarder kronor till de 14 Stadsdelsnämnderna, vilket är 617,5 
miljoner kronor mer än vad de blågröna partierna, Moderaterna, 
Miljöpartiet, Liberalerna, Centern och Kristdemokraterna avsätter i 
sin budget. Då vi prioriterar de sju ytterstadsdelarna så ger det 
Spånga-Tensta Stadsdel ytterligare 35,2 miljoner kronor mer 
jämfört med de blågröna partiernas budget.
 

Sida 7 (62)



Spånga-Tensta stadsdelsnämnd Protokoll nr 11/2019

2019-12-12

Individ och familjeomsorg
Inom detta område så satsar vi på att stärka socialtjänsten, inklusive 
förstärkning av ungdomsmottagningar, sociala insatsgrupper (SIG) 
och särskilt kvalificerade kontaktpersoner. Vi fortsätter arbetet med 
handlingsplanen för socialsekreterare och biståndshandläggare. Det 
innebär bland annat bibehållna mentorer och administrativt stöd. 
Vi höjer även schablonen för socialpsykiatri, boende med särskild 
service, stödboende, boendestöd och sysselsättning samt stärker 
anhörigstödet vid kriminalitet, missbruk samt psykisk ohälsa. 
Inom denna verksamhet är det främst socialpsykiatrin som drabbas 
hårt av effektiviseringar som egentligen är nedskärningar. Redan 
under 2019 har bristen på tillräckliga resurser, främst personal varit 
tydlig och för 2020 kommer verksamheten ännu en gång 
hårdbantas. Det drabbar en utsatt grupp av medmänniskor och vi 
ifrågasätter kraftigt den människosyn som uttrycks genom 
nedskärningarna.
Inom individ och familjeomsorg bedrivs en viktig förebyggande och 
trygghetsskapande verksamhet som riktar sig till alla barn, 
ungdomar och familjer, men som nu tyvärr kommer att fortsätta 
åsidosättas ännu ett år.
 
Stadsmiljö
Inga generella effektiviseringar samt en mindre förstärkning av 
medlen för parkskötsel. På sikt skall parkskötseln såväl som 
snöröjning m.m. utföras i egen regi med egen personal och 
utrustning. Fortsatt satsning på trygghet genom bland annat bättre 
belysning av offentlig miljö i samverkan med trafiknämnden.  
 
Förskoleverksamhet 
Inga generella effektiviseringar samt en höjd schablon om 4 
procent, vilket är 3,1 procent mer än de blågröna partiernas 0,9 
procent. Vi anslår också medel för introduktionsförskolor som ska 
bedrivas i samverkan med utbildningsnämnden samt att utveckla 
familjecentralen i Spånga-Tensta med öppen förskola samt 
socialtjänst.
Då de blågröna partierna inte ens vill räkna upp anslaget med vad 
som krävs för täcka kostnadsutvecklingen, så kommer våra 
kommunala förskolor inte kunna anställa tillräckligt med 
förskolelärare och barnskötare, men det kommer även bli sämre 
arbetsvillkor för köks- och lokalvårdspersonal när det fattas pengar. 
Detta kan i sin tur leda till större barngrupper vilket gör det svårare 
för våra medarbetare att bedriva den pedagogiska verksamhet de 
kan och vill göra. Slutresultatet blir otrygga barn och föräldrar samt 
en utarbetad och i slutändan en sjukskriven personal. 
 
Äldreomsorg
Inga generella effektiviseringar på utförarsidan samt generösare 
biståndsbedömning. Den kommunala hemtjänsten ska vara utförare 
för de som avstår från att välja. Vidare höjer vi anslagen till 
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hemtjänst, avlösning och ledsagning, dagverksamhet med 3,5 
procent, vilket är 1 procent mer än de blågröna partiernas 
budget.  Vi anslår även mera till tryggt mottagande samt till 
utveckling och etablering av aktivitetscenter.
De kommer att bli färre hemtjänsttimmar som kommer att kunna 
beviljas då de blågröna partierna inte avsatt tillräckligt med resurser 
för hemtjänsten. Vi bedömer att det är en stor risk att samma 
biståndsbedömda insatser kommer utföras hos de äldre, men med en 
väsentligt krympt tidsram. Exempelvis att de insatser som tidigare 
gjorts under 45 minuter ska utföras på 30 minuter. Detta leder i sin 
tur till en hårdare belastning på vår personal vilket kan leda till 
arbetsmiljöproblem och sjukskrivningar, men även att de äldre inte 
kommer att få alla de insatser som behövs för att tiden helt enkelt 
inte räcker till
 
 
Omsorg om funktionshindrade 
Inga generella effektiviseringar. Vi ökar även anslaget till hemtjänst 
och ledsagning för funktionshindrade med 3,5 procent, vilket är 1 
procent mer än de blågröna partiernas budget. Vi höjer även 
schablonen för vuxen- och barnboende, daglig verksamhet, 
korttidshem och korttidstillsyn med 3 procent vilket är 1,6 procent 
mer än de blågröna partiernas budget. Färre ledsagartimmar. Även 
detta drabbar en utsatt grupp medmänniskor som har behov av 
omsorgsinsatser för sitt dagliga liv och vi ifrågasätter även här 
kraftigt den människosyn som uttrycks genom nedskärningarna.
 
Barn, kultur och fritid
Inga generella effektiviseringar. Vi vill istället satsa på 
medborgarkontor och samhällsvägledning. Vi vill återuppta arbetet 
med medborgarbudgetar enligt den metod som utvecklats av SKR, 
Sveriges Kommuner och Regioner.
Vi vill fortsätta att satsa på en fritid för alla i våra stadsdelsområden 
med ett förstärkt trygghetspaket som innehåller en satsning på 
parklekarna, de öppna förskolorna och fritidsgårdarna samt flera 
fältassistenter. Vi avvisar alla förslag om att lägga ned eller kraftigt 
minska dessa verksamheter. 
Då verksamhetsområdet barn, kultur och fritid är en frivillig 
verksamhet som inte regleras i olika lagar och föreskrifter så 
drabbas samtliga verksamheter av brutala besparingar och 
kortsiktiga nedskärningar. Den blågröna majoriteten struntar 
fullständigt i den betydelse som dessa verksamheter har i det 
förebyggande arbetet för att förstärka tryggheten i vår stadsdel. 
Nedskärningen inom detta område kommer också betyda att det blir 
mindre resurser för den program- och kulturverksamhet som främst 
riktas till föräldralediga föräldrar, förskolor samt våra seniora 
invånare. 
 
Arbetsmarknad
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Inom detta område kan den blågröna majoritetens politik 
sammanfattas med att det blir färre feriearbeten för våra ungdomar 
samt inga resurser för att stimulera ett ökat företagande och flera 
arbetstillfällen inom Spånga-Tensta stadsdelsområde. 
Inga generella effektiviseringar, däremot flera feriejobb i egen regi 
och i samverkan med andra förvaltningar och stadens bolag. 
Feriejobben är en viktig förutsättning för många unga att få sina 
första arbetslivserfarenheter och ska därför öka. Uppsökande arbete 
och tillgänglighet ska känneteckna stadens arbetsmarknadsåtgärder. 
Särskilt prioriterade grupper är sysslolösa ungdomar, personer med 
funktionsnedsättning och nyanlända, då vi vet att de är grupper som 
har det svårast att komma in på arbetsmarknaden. Insatserna ska 
vara individuellt anpassade. 
 
Ekonomiskt bistånd
Vänsterpartiet satsar på kompensatoriska insatser med 1000 kr/barn 
och år för barn vars föräldrar har försörjningsstöd. 
Stadsdelsnämnden ska också ha en beredskap för att söka ytterligare 
anslag ur den centrala medelsreserven då kommande lågkonjunktur 
kan komma att leda till avskedanden och så kallad hyvling av 
arbetstider som kan komma att hårdast drabba ensamstående 
föräldrar. Men även invånare med låg a-kasseersättning samt låg 
ersättning från sjukförsäkringen kommer att drabbas om det blir en 
längre lågkonjunktur med nuvarande majoritetsförhållanden i 
riksdagen när det gäller behovet av en förändrad finans- och 
skattepolitik från regeringen.   
 
Så drabbar de blågrönas partiernas budget välfärden och 
tryggheten i Spånga-Tensta.
Den latinska sentensen ”Esse non videre” – att verka men inte synas 
– brukar ibland tillskrivas en svensk finansdynasti som utvecklats 
från att vara dominerande inom den tidigare industrikapitalismen till 
att bli en stor lättrörlig och kortsiktig aktör bland nutidens så 
kallade riskkapitalister. Själva begreppet riskkapital är egentligen 
ganska missvisande då det främst är andras kapital, i detta fall 
invånarnas inbetalda kommunalskatt som riskeras samtidigt som de 
privata vinsterna säkras. Främst sker detta i Stockholm via 
privatisering av tidigare gemensamt ägda och drivna 
välfärdstjänster som de blågröna partierna gärna överlämnar till 
olika företag ägda av diverse riskkapitalbolag. 
Den nuvarande majoritetens politik kännetecknas i vår stadsdel av – 
”att inte verka och inte så gärna synas”. Detta då den lokala 
blågröna majoriteten förvandlats till ett slags transportkompani som 
lojalt genomför de nedskärningsbeslut som fattats centralt av 
nuvarande blågröna majoritet. Men som inte så gärna vill möta vare 
sig de invånare som drabbas av nedläggningar samt nedskärningar 
eller besvara frågvisa lokaljournalisters och oppositionspartiers 
frågor. 
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Raserad välfärd en del av systemskiftet
De blågröna nedskärningarna inom alla verksamhetsområden i 
Spånga- Tensta Stadsdelsområde är brutala men tyvärr inte 
förvånande. Detta då fyra av de dessa partier har olika 
programdokument som på kort och lång sikt förespråkar ett 
nyliberalt systemskifte för alla former av välfärd. Målet är att 
privatisera allt såsom sjukvård, barn- och äldreomsorg, fritid och 
kultur o.s.v. 
Istället ska all välfärd vara varor på en kommersiell marknad och 
den enskilde invånaren ska via avgifter och privata försäkringar 
köpa sig sin välfärd av olika företag. Den som vill lära sig hur detta 
otrygga och egoistiska samhälle ska växa fram kan ta del av de 
rapporter som Svenskt Näringslivs tankesmedja Timbro publicerat. 
Att en sådan utveckling skulle fortsätta att gynna de högerextrema 
nationalistiska krafterna bryr de sig inte om då sänkta skatter och 
ökade bolagsvinster alltid ska prioriteras.
 
Stadsdelens personal ingen förbrukningsvara
Inom Spånga- Tensta Stadsdelsnämnd finns cirka 1018 medarbetare 
som ser till att alla invånare oavsett ålder får olika former av viktiga 
och värdefulla välfärdstjänster året runt, såsom exempelvis 
vårdbiträden, lokalvårdare, kökspersonal, förskolelärare, 
fritidsledare, socialsekreterare, barnskötare, enhets- och 
avdelningschefer, biståndsbedömare, utredare, ledsagare m.fl.  
De blågrönas otillräckliga budget drabbar inte bara invånarna i form 
av sämre välfärd utan även de anställda kommer att få en tuffare 
arbetssituation och oklarare anställningsvillkor. 
Detta då det inte kommer finnas tillräckligt med ekonomiska 
resurser för att exempelvis kunna erbjuda de som har ofrivillig 
deltid en heltidstjänst istället. Även de som har tidsbegränsade 
visstids- och timanställningar kommer inte att kunna erbjudas 
tryggare anställningsvillkor och därmed en fast lön som ger dem 
möjlighet att exempelvis kunna teckna hyreskontrakt och andra 
former av mer långsiktiga privatekonomiska kontrakt/avtal. Det vill 
säga en långsiktigt hållbar och trygg livssituation. 
Det gör även att det kommer att uppstå vakanser då våra 
medarbetare på grund av arbetssituationen kommer att söka sig till 
andra kommuner eller företag för att få bättre och tryggare 
arbetsvillkor. Vilket ytterligare kommer att öka arbetspressen på 
våra kvarvarande medarbetare. Ett resultat kommer att bli en 
stigande sjukfrånvaro, men även sjuknärvaron kommer öka då 
många kommer att gå till arbetet trots sjukdom i solidaritet med 
arbetskamraterna. 
Sammanfattningsvis anser Vänsterpartiet att stadsdelens personal 
aldrig ska hanteras som en förbrukningsvara vilket kan bli ett 
resultat av de besparingar och nedskärningar som den blågröna 
budgeten innehåller".
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Särskilt uttalande 
Azad Hassan m.fl. (S) lade fram ett särskilt uttalande.
 
"Särskilt uttalande
Den föreslagna verksamhetsplanen är ett resultat av den budget som 
kommunfullmäktige antagit. Det är en budget som är ett resultat av 
att den borgerliga majoriteten under denna mandatperiod prioriterat 
skattesänkningar framför en väl fungerande välfärd. Moderaterna, 
Liberalerna, Centerpartiet, Miljöpartiet och Kristdemokraterna har 
drivit igenom en budget som har låga ambitioner för både förskola 
och äldreomsorg. Det återspeglas nu i nämndens förslag till 
verksamhetsplan.  
När bara lönekostnaderna inom stadens pedagogiska verksamheter 
de senaste åren ökat med 3-5 % och det varit en uttalad ambition att 
höja attraktiviteten före exempelvis förskollärar- och 
barnskötaryrkena väljer nu kommunfullmäktiges högermajoritet att 
lägga en budget för förskolan som i princip inte innebär någon 
uppräkning av schablonen. Denna höjs förvisso med 0,9 % men 
samtidigt höjs personalkostnaderna i form av det så kallade 
personalförsäkringstillägget med 1 %. Resultatet blir en förskola 
som ska klara pris- och löneökningar utan något som helst utrymme 
för det. Förskolechefer tvingas nu administrera besparingar istället 
för kunskap och pedagogisk verksamhet. 
Denna historiskt låga satsning på förskolan kommer att leda till 
sämre personaltäthet och större barngrupper. Det blir en verksamhet 
som i grunden mindre tar hänsyn till barns behov och gör 
verksamheten mindre attraktiv för de som vi vill ska jobba i 
verksamheten.  
Vi socialdemokrater föreslog en budget som skulle ha anslagit 205 
miljoner kronor mer till förskolan i Stockholm stad.  
Även äldreomsorgens verksamhet präglas av vägvalet att behålla 
skattesänkningen från 2019 framför att höja kvaliteten i 
äldreomsorgen. Ett effektiviseringskrav på 87 miljoner kronor 
kommer resultera i att stadsdelsnämnderna kommer tvingas till en 
alltmer restriktiv biståndsbedömning. Tvärtemot vad som utlovats 
från den styrande majoriteten kommer det nu alltså att bli svårare att 
få en biståndsbedömd insats. I det socialdemokratiska 
budgetalternativet var anslagstilldelningen till SDN äldreomsorg 
130 miljoner kronor högre än det som beslutades av den borgerliga 
fullmäktigemajoriteten. 
I en stad där allt fler känner sig otrygga borde staden prioritera det 
förebyggande arbetet. Polisens uppmaning till staden är tydlig – ge 
skolan bra förutsättningar att jobba förebyggande. Det möts i årets 
budget med en historiskt låg uppräkning av skolpengen med 0,9 % - 
det vill säga även där en nollbudget när det höjda PF-tillägget 
betalts. Det är inte svårt att se att skolorna kommer välja bort det 
som inte är lagreglerat och att mycket av förebyggande insatser 
kommer att komma an på stadsdelsnämnderna. I detta ligger mycket 
av det förebyggande arbetet. Det är i det sammanhanget värt att 
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notera att förra årets neddragning på barn, kultur och fritid om 66 
miljoner kronor nu förstärks med ytterligare 11 miljoner i sparkrav. 
Och det i ett läge när stadsdelar redan planerar för stängda 
fritidsgårdar, parklekar och anställningsstopp för fältassistenter.  
I det socialdemokratiska budgetalternativet investerades 50 miljoner 
kronor mer på barn, kultur och fritid samt individ- och 
familjeomsorgen. Det ger förutsättningar att jobba förebyggande. 
Samtidigt är det angeläget att skolan ges bra förutsättningar och 
därför reserverades drygt 320 miljoner kronor utöver majoritetens 
förslag till skol- och fritidsverksamheter under 
utbildningsnämnden. 
En av de största enskilda satsningar som kommunfullmäktige har 
gjort på stadsdelsnämnderna är att öka anslagen till ekonomiskt 
bistånd. Samtidigt begränsas ambitionerna för stadens 
arbetsmarknadspolitiska åtgärder. Att föra stockholmare från arbete 
och utbildning till passivt bidragsbehov är i sig fel men det innebär 
också en ökad belastning på stadsdelarnas verksamheter. När 
jobbtorgen har otillräckliga förutsättningar drabbar det individ- och 
familjeomsorgen och handläggare inom ekonomiskt bistånd.  
Det är med andra ord med otillräckliga förutsättningar som 
stadsdelsnämnderna går in i 2020. Vi Socialdemokrater har högre 
ambitioner. Vi socialdemokrater vill fortsätta arbetet t för att 
Stockholm ska vara en stad för alla. En stad som håller samman 
med höga ambitioner för ekologisk, ekonomisk och demokratisk 
hållbarhet. Det är möjligt – men inte om man väljer 
skattesänkningen före välfärden.    
Vi beklagar detta vägval och noterar att om Socialdemokraternas 
budgetförslag vunnit kommunfullmäktiges gehör hade Spånga 
Tensta SDN fått 17,7 miljoner mer för välfärden i vår stadsdel. Det 
hade inneburit fler anställda i omsorgen, förskolan. 
 

Stadsdelsnämnd Budget 
2019 

Borgerlig 
budget 
2020 

S-
förslag 
2020 

Diff 

Spånga-Tensta 1117,2 1149 1166,7 17,7 
HELA STADEN 20996,8 21506,4 21844,8 338,4 
 
 
Särskilt uttalande 
Shirley Magné (SD) lade fram ett särskilt uttalande.
 
"Särskilt uttalande
Ett förslag till verksamhetsplan och budget för Spånga-Tenstas 
stadsdelsnämnd i linje med majoritetens budget i 
kommunfullmäktige har inkommit till stadsdelsnämnden.
Sverigedemokraterna har presenterat en egen budget i 
kommunfullmäktige där vi redovisar vår syn på hur verksamheten 
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för Stockholms stad bör prioriteras och hänvisar därför till denna för 
en utförligare beskrivning. 
Stadsdelen ska säkerställa en trygg och värdig ålderdom för de 
äldre. Många äldre blir förr eller senare beroende av äldreomsorgen 
för att kunna upprätthålla sin livskvalitet. Behovet kan se väldigt 
olika ut och uppkomma i olika skeden av livet. Vissa vill bo kvar 
hemma och andra vill bo på ett serviceboende eller ett 
trygghetsboende. Den som vill och kan bo kvar hemma ska ges 
möjlighet till det genom att erbjudas hemtjänst. En individuell 
bedömning ska alltid göras sa° att den äldre kan få rätt assistans. 
Om man önskar flytta till ett service- eller trygghetsboende ska man 
i bästa möjliga mån erbjudas en plats i sitt närområde. Det är den 
äldres vilja och behov som skall styra kommunens äldrevård och 
inte tvärtom. 
Vi motsätter oss enskilda satsningar på genusprojekt. Många barn 
börjar förskolan vid en mycket tidig ålder. Förskolan får därigenom 
ett avgörande inflytande på våra barns vardag. Förskolan formar 
också framtidens kommuninvånare. Eftersom inflytandet från 
förskolan är sa° stort ställer sig Sverigedemokraterna avvisande till 
det som kallas könsneutral genuspedagogik. Det finns skillnader 
mellan män och kvinnor liksom skillnader mellan pojkar och 
flickor. Dessutom skiljer sig varje människa från sin nästa oavsett 
kön.
Våra lokala grönområden ska värnas da° de bidrar till välmående 
och avkoppling för invånarna. Våra parker förbättrar också luften 
och på så sätt levnadsmiljön för stadens invånare. Fortsätter man på 
den inslagna vägen att stockholmarnas parker ska bebyggas 
kommer resultatet bli en ökad ohälsa, och överlag försämras 
levnadsmiljön. Det är också viktigt att kommunen förbättrar 
riktlinjerna vid upphandling kring kött och råvaror i syfte att bli en 
mer djurvänlig kommun. Målet är att svensk mat ska serveras inom 
kommunens verksamheter. På så sätt kan långa och onödiga 
transporter undvikas samtidigt som Stockholms stad stödjer svenska 
bönder". 
 

Handlingar i ärendet
 234112 (Godkänd - R 4) Verksamhetsplan 2020 för Spånga-

Tensta stadsdelsnämnd
 231499 Bilaga 1. Trygghetsinvestering - Ansökan lek- o 

mötesplats Spånga C
 231500 Bilaga 2. Trygghetsinvestering - Ansökan belysning 

Sundbydammarna
 231501 Bilaga 3. Trygghetsinvestering - Ansökan belysning 

Fornminnesparken
 231502 Bilaga 4. Trygghetsinvestering - Ansökan medel för 

trygghetsskapande insatser för boplatsröjningar
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 231503 Bilaga 5. Trygghetsinvestering - Ansökan 
hundrastgård Duvbovägen

 231504 Bilaga 6. Ansökan klimatmedel avseende elcyklar 
2020

 231505 Bilaga 7. Ansökan Tryggt mottagande 2020
 231506 Bilaga 8. Ansökan om medel för 

introduktionsförskola
 231507 Bilaga 9. Kompetensutveckling - Geriatrik 2020
 231508 Bilaga 11. Kompetensutveckling - Ökad kunskap om 

nutrition 2020
 231509 Bilaga 12. Omslutningsförändringar
 231510 Bilaga 13. Blankettset SLK VP 2020
 231511 Bilaga 14. Ersättningsnivåer utförare äldreomsorg 

och funktionsnedsättning
 231513 Bilaga 15. Internkontrollplan 2020 med 

väsentlighets- och riskanalys
 231515 Bilaga 16 - System för intern kontroll 2020
 231521 Bilaga 17. Plan för upphandling 2020 (Spånga-

Tensta)
 231527 Bilaga 18. Kompetensförsörjningsplan 2020
 231586 Bilaga 10. Kompetensutveckling - Psykisk ohälsa 

och geriatriska sjukdomar 2020
 231587 Bilaga 19. Tjänsteutlåtande vp 2020
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§ 5
Stockholms stads säkerhetsprogram 2020-2023 
Dnr KS 2019/1543
ST 2019/443

Beslut 
1. Spånga-Tensta stadsdelsnämnd godkänner förvaltningens 

tjänsteutlåtande och överlämnar det till kommunstyrelsen 
som svar på remissen.

2. Spånga-Tensta stadsdelsnämnd beslutar om omedelbar 
justering

Sammanfattning av ärendet 
I samband med budget 2019 fick kommunstyrelsen i uppdrag att 
revidera Stockholms stads trygghets- och säkerhetsprogram 2018-
2021.

Stockholms stads säkerhetsprogram föreslås ersätta programmet För 
ett tryggare och säkrare Stockholm – Stockholms stads trygghets 
och säkerhetsprogram 2018-2021 (Dnr 171-1309/2017). Förslaget 
till säkerhetsprogram föreslås gälla samtliga nämnder och 
bolagsstyrelser och återfinns i bilaga 1 till detta ärende.

Utgångspunkten vid revideringen har varit att tydliggöra stadens 
höga ambition för säkerhetsfrågorna samt att anpassa verksamheten 
till nya omvärldsförutsättningar, lagstiftning och andra riktlinjer 
som finns på området.

Förvaltningen anser att säkerhetsprogrammet, tillsammans med 
stadens trygghetshetsprogram, på ett tydligt sätt bidrar till att nå 
målet om en trygg, säker och välskött stad att bo och vistas i.

Stadsdelsförvaltningen föreslår att nämnden godkänner 
förvaltningens svar till kommunstyrelsen avseende Stockholms 
stads säkerhetsprogram 2020-2023.

Beslutsgång
Nämnden ställde sig bakom förvaltningens förslag.
 
Särskilt uttalande 
Rashid Mohammed m.fl. (V) lade fram ett särskilt uttalande.
 
"Särskilt uttalande
Vi har inget i stort att erinra mot förslaget till säkerhetsprogram. Det 
framtagna förslaget är till stor del en kopia av det gällande trygghet- 
och säkerhetsprogram som togs fram under förra mandatperioden. 
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Skillnaden framträder inom två områden. Programmet skulle stärkas 
om hänsyn togs till de synpunkter som framförs nedan.   
Majoriteten har valt att ta bort stycket om segregationens effekter på 
trygghet och säkerhet. Att blunda för vilka risker som sociala 
skillnader innebär kan försvaga stadens förståelse och beredskap för 
social oro. Man kan ställa sig frågande till varför majoriteten inte 
vill ta upp sociala skillnader och om det finns en koppling till 
nedskärningarna som görs på det förebyggande arbetet som till 
exempel förskola, skola och feriejobb till unga. De besparingar som 
majoriteten tror sig göra idag kommer att kosta staden ofantliga 
summor i framtiden när färre barn klarar kunskapsmålen och 
segregationen ökar. Stycket om segregationen bör återföras i 
programmet. 
I det nya förslaget är uppföljning och vilket ansvar nämnder och 
styrelser har borttagen. De flesta av stadens program, särskilt de 
som har antagits de senaste åren, innehåller stycken om uppföljning 
och ansvar. Det är något som nämnder och bolag uppskattar i och 
med att programmen blir tydligare med ansvarsfördelning och 
uppföljning. Programmet skulle tjäna på att ha med skrivningar om 
ansvarsfördelning och hur uppföljning ska göras. 
Stycken som rör trygghet har plockats bort med motiveringen att det 
ska ingå i ett nytt trygghetsprogram. Tyvärr har vi inte sett något 
sådant program än. Det hade varit av värde att få både de ”nya” 
programmen på remiss – trygghet och säkerhet hänger ihop i stor 
utsträckning. Nu riskerar viktiga synpunkter som hade kunnat 
förbättra programmen utebli.   
Slutligen kan vi konstatera att om tanken är att programmet ska 
börja gälla från och med 2020 är förslaget på remiss i senaste laget. 
Beslut om att anta programmet kommer inte hinna fattas innan 
årsskiftet 2019-2020 och därför finns det inte möjlighet för stadens 
verksamheter att inarbeta programmet i sina verksamhetsplaner för 
2020. Eftersom nu gällande För ett tryggare och säkrare Stockholm 
Stockholms stads trygghets- och säkerhetsprogram 2018-2021 är 
styrande till och med 2021 vore det bättre om det nya programmet 
gavs ett startdatum som är realistiskt i förhållande till när beslut kan 
fattas om antagande. Det skulle också ge verksamheterna utrymme 
att ta in nya program i sina verksamhetsplaner. I annat fall riskerar 
program som tas fram inte få verkningsgrad från antagande ändå".
 

Handlingar i ärendet
 ST 2019/443-2 (Godkänd - R 1) Stockholms stads 

säkerhetsprogram
 ST 2019/443-1.2 Bilaga till remiss Stockholms stads 

säkerhetsprogram 2020-2023
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§ 6
Ansökan om statsbidrag för verksamheten personligt 
ombud 
ST 2019/467

Beslut 
1. Spånga-Tensta stadsdelsnämnd godkänner redovisningen av 

personligt ombud för 2019 och ansökan om statsbidrag för 
2020 och översänder handlingarna till Länsstyrelsen i 
Stockholms län.

2. Omedelbar justering.

Sammanfattning av ärendet 
Länsstyrelsen fördelar varje år statsbidrag till kommunens 
verksamhet med personligt ombud för personer med psykiska 
funktionsnedsättningar. Spånga-Tensta stadsdelsförvaltning har haft 
två heltidstjänster som personligt ombud. De två personliga 
ombuden har arbetat inom både Spånga-Tensta och Rinkeby-Kista 
stadsdelsområden utifrån en överenskommelse mellan 
stadsdelsförvaltningarna. Från och med 2020 har Spånga-Tensta en 
heltidstjänst som personligt ombud då ett av ombuden flyttar till 
Rinkeby-Kista. Ansökan om statsbidrag för 2020 avser därför 
kostnader för en heltidstjänst.

Beslutsgång
Nämnden ställde sig bakom förvaltningens förslag.

Handlingar i ärendet
 ST 2019/467-2 (Godkänd - R 1) Ansökan om statsbidrag för 

verksamheten personligt ombud 
 ST 2019/467-3 Bilaga 1 - Länsstyrelsens 

ansökningshandling
 ST 2019/467-4 Bilaga 2 - Redovisning av personligt ombud 

2019
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§ 7
Ansökan föreningsbidrag - Spånga Tennis och 
bordtennisklubb 
ST 2019/390

Beslut 
Spånga-Tensta stadsdelsnämnd avslår Spånga Tennis- och 
bordtennisklubbs ansökan om föreningsbidrag för 2020.

Sammanfattning av ärendet 
Spånga Tennis- och bordtennisklubb har inkommit med ansökan om 
225 000 kronor i föreningsbidrag. Medlen ska användas till att 
utveckla samverkan skolor och fritidsverksamhet under året.

Förvaltningen bedömer att planerade aktiviteter skapar möjlighet till 
rörelse för barn och unga och att aktiviteterna kan nå prioriterade 
målgrupper. Eftersom de planerade aktiviteterna ännu inte har 
förankrats med skolor eller fritidsverksamhet förslår förvaltningen 
att nämnden inte prioriterar föreningens ansökan för 2020.

Beslutsgång
Nämnden ställde sig bakom förvaltningens förslag.

Handlingar i ärendet
 ST 2019/390-3 (Godkänd - R 1) Ansökan föreningsbidrag - 

Spånga tennis och bordtennisklubb
 ST 2019/390-1 Ansökan om föreningsbidrag - Spånga 

Tennis och bordtennisklubb
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§ 8
Ansökan föreningsbidrag - Spånga Företagarförening 
ST 2019/396

Beslut 
Spånga-Tensta stadsdelsnämnd beslutar att delvis bevilja Spånga-
Tensta företagarförening ansökan med 150 000 kr, för 
genomförande av tre marknader under 2020.

Sammanfattning av ärendet 
Spånga företagarförening har inkommit med en ansökan om 
300 000 kronor i föreningsbidrag. Föreningen avser att använda 
medlen för att genomföra tre marknader under 2020: idrotts- och 
föreningsmarknad, höstmarknad och julmarknad.

Förvaltningen anser att genomförandet av marknaderna har ett stort 
värde för stadsdelsområdet. Marknaderna är välbesökta och riktar 
sig till människor i olika åldrar och från olika kulturer.

Förvaltningen föreslår att stadsdelsnämnden prioriterar ansökan och 
beviljar 150 000 kronor till Spånga-Tensta företagarförening för 
genomförande av tre marknader under 2020.

Beslutsgång
Nämnden ställde sig bakom förvaltningens förslag.
 
Annika Rosenberg (M) anmälde jäv och lämnade lokalen under 
nämndens behandling av ärendet.
 
Särskilt uttalande
Ole-Jörgen Persson m.fl. (M), Åsa Nilsson Söderberg (L), Sus 
Andersson (MP) och Linn Bessner (C) lade fram ett särskilt 
uttalande.
 
Ersättaryttrande 
Ersättaren Jessica Stjernström (KD) lade fram ett ersättaryttrande: 
Om jag haft rösträtt hade jag ställt mig bakom Ole-Jörgen Persson 
m.fl. (M), Åsa Nilsson Söderberg (L), Sus Andersson (MP) och 
Linn Bessner (C) särskilda uttalande.
 
"Särskilt uttalande
Spånga företagarförenings olika marknader i Spånga centrum utgör 
en viktig och värdefull del av Spångas identitet. Vi vet också hur 
viktigt dessa är för företagare verksamma i Spånga. Därför har den 
här majoriteten utökat stödet till marknaderna och vi är glada över 
att kunna fortsätta stödja verksamheten med stadsdelens medel. 
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Vi framhåller, vilket gäller för alla föreningar som tar emot stöd 
från stadsdelen, att återrapporteringen av hur stödet använts ska 
vara tillförlitlig. Det innefattar en konkret redogörelse av exakt hur 
stödet använts; specificerat och styrkt genom revisor. Bidraget får 
inte fördelas till bolag som föreningen äger eller kontrollerar. Detta 
är förutsättningar för fortsatta bidrag från stadsdelen. 
 Utöver detta ser vi gärna att marknaderna fortsätter utvecklas till 
mötesplatser för invånare från hela stadsdelen, inklusive Tensta och 
Hjulsta. Vi vill framhålla att stadsdelens föreningsbidrag också är 
ämnade för att utveckla miljö- och klimatarbete i stadsdelen, och 
hoppas att marknaderna kan bidra till detta.
Stadsdelsförvaltningen kommer också att närvara framledes på 
marknaderna bland annat för att informera om stadsdelens 
demokrati- och Agenda2030-arbete".
 
 

Handlingar i ärendet
 ST 2019/396-8 (Godkänd - R 1) Ansökan föreningsbidrag - 

Spånga Företagarförening
 ST 2019/396-7 Ansökan - Spånga Företagareförening
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§ 9
Ansökan föreningsbidrag - DHR västerortssektionen 
ST 2019/342

Beslut 
Stadsdelsnämnden beslutar att delvis bevilja föreningen DHR 
västerortssektionens ansökan med 5 000 kronor i föreningsbidrag 
till för 2020.

Sammanfattning av ärendet 
DHR västerortssektionen ansöker om föreningsbidrag om 10 000 
kronor för 2020 för att genomföra aktiviteter som riktar sig till alla i 
samhället, men med ett särskilt fokus på personer med 
funktionsnedsättningar.

Förvaltningen anser att DHR når en prioriterad målgrupp med sin 
verksamhet och föreslår att nämnden beslutar att delvis bevilja 
föreningen DHR västerortssektionens ansökan med 5 000 kronor i 
föreningsbidrag till för 2020.

Beslutsgång
Nämnden ställde sig bakom förvaltningens förslag.

Handlingar i ärendet
 ST 2019/342-8 (Godkänd - R 1) Ansökan om 

föreningsbidrag DHR-västerortssektionen 
 ST 2019/342-2 Ansökan om föreningsbidrag, bilaga 1
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§ 10
Ansökan om föreningsbidrag - Verdandi 
ST 2019/397

Beslut 
Spånga-Tensta stadsdelsnämnd avslår Verdandis ansökan om 
föreningsbidrag för 2020.

Spånga-Tensta stadsdelsnämnd beslutar att uppdra till förvaltningen 
att tillsammans med Verdandi utreda möjligheten att stärka 
nämndens samarbete med Verdandi i form utav en IOP.

Sammanfattning av ärendet 
Förvaltningen ser positivt på Verdandis engagemang och erfarenhet 
av att driva verksamhet för barn och ungdomar. Särskilt positivt är 
att föreningen arbetar uppsökande för att nå målgruppen barn och 
unga samt kvinnor.

Förvaltningen anser att ansökningar av den komplexitet och 
omfattning som Verdandis utgör, inte bäst eller lämpligen hanteras 
inom ramen för stadsdelsnämndens bidragsgivning; dels eftersom 
den i anspråkstar en alltmer påtaglig del av budgetramen och dels 
eftersom förvaltningen i uppföljningsarbetet behöver lägga lika 
mycket tid på uppföljningen av Verdandis verksamhet som de 
resterande bidragsbeviljade verksamheterna tillsammans.

Förvaltningens samlade bedömning är därför att stadsdelens 
framtida stöd till Verdandis verksamhet snarare bör drivas i formen 
av ett Idéburet offentligt partnerskap (IOP) – vilket Verdandi också 
ansöker om för en del av sin verksamhet.

Mot bakgrund av det föreslår förvaltningen att nämnden dels 
beslutar att avslå Verdandis ansökan om föreningsbidrag för 2020, 
samt dels uppdrar till förvaltningen att tillsammans med Verdandi 
utreda möjligheten att stärka nämndens samarbete med Verdandi i 
form utav en IOP. Förvaltningen föreslår att framtida IOP under 
2020 finansieras via icke förbrukade delen av nämndens budget för 
föreningsbidrag.

Beslutsgång
Nämnden ställde sig bakom förvaltningens förslag.

Handlingar i ärendet
 ST 2019/397-23 (Godkänd - R 1) Ansökan föreningsbidrag - 

Verdandi
 ST 2019/397-5 Ansökan om föreningsbidrag - Verdandi

Sida 23 (62)



Spånga-Tensta stadsdelsnämnd Protokoll nr 11/2019

2019-12-12
Sida 24 (62)



Spånga-Tensta stadsdelsnämnd Protokoll nr 11/2019

2019-12-12

§ 11
Ansökan om föreningsbidrag - The Global Village 
ST 2019/399

Beslut 
Spånga-Tensta stadsdelsnämnd beslutar att delvis bevilja The 
Global Villages ansökan med 100 000 kronor i föreningsbidrag för 
2020.

Sammanfattning av ärendet 
Föreningen The Global Village har inkommit med en ansökan om 
300 000 kronor i föreningsbidrags för 2020. Föreningen avser att 
genomföra Järva filmfestival den 1-7 augusti 2020. Arrangemanget 
som startade 2014 är välbesök med deltagare både från 
stadsdelsområdet och andra delar av Stockholm.

Förvaltningen bedömer att Järva filmfestival är ett positivt 
arrangemang som når många invånare i stadsdelsområdet inklusive 
nämndens prioriterade grupper och föreslår att nämnden beslutar att 
delvis bevilja The Global Villages ansökan med 100 000 kronor i 
föreningsbidrag för 2020.

Beslutsgång
Nämnden ställde sig bakom förvaltningens förslag.

Handlingar i ärendet
 ST 2019/399-2 (Godkänd - R 1) Ansökan föreningsbidrag - 

The Global Village
 ST 2019/399-1 Ansökan om föreningsbidrag - Stiftelsen The 

Global Village
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§ 12
Ansökan om föreningsbidrag - Spånga Folkdansgille 
ST 2019/400

Beslut 
Spånga-Tensta stadsdelsnämnd beviljar Spånga Folkdansgille 
20 000 kronor i föreningsbidrag för 2020.

Sammanfattning av ärendet 
Föreningen Spånga Folkdansgille har inkommit med en ansökan om 
20 000 kronor i föreningsbidrag. Bidraget är tänkt att finansiera 
ordinarie verksamhet inom föreningen och då framförallt dans, 
musik och dräkter samt deltagande vi olika arrangemang.

Förvaltningen anser föreningen bedriver verksamhet som syftar till 
att öka antalet kulturella evenemang i stadsdelsområdet, vilket är 
helt i linje med riktlinjerna. Förvaltningen bedömer även att 
föreningen genom sin kulturella verksamhet kompletterar 
förvaltningens kultur och fritidsverksamhet och därmed bidrar till 
att skapa ett mervärde för stadsdelsområdet.

Förvaltningen föreslår att nämnden beviljar föreningens ansökan 
med 20 000 kronor i föreningsbidrag för 2020.

Beslutsgång
Nämnden ställde sig bakom förvaltningens förslag.

Handlingar i ärendet
 ST 2019/400-8 (Godkänd - R 1) Ansökan föreningsbidrag - 

Spånga folkdansgille
 ST 2019/400-7 Ansökan om föreningsbidrag - Spånga 

Folkdansgille
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§ 13
Ansökan om föreningsbidrag - Tensta 4H-Klubb 
ST 2019/403

Beslut 
Spånga-Tensta stadsdelsnämnd beslutar att delvis bevilja Tensta 
4H-klubbs ansökan med 100 000 kronor i föreningsbidrag för 2020.

Sammanfattning av ärendet 
Föreningen Tensta 4H-klubb har inkommit med en ansökan om 150 
000 kronor i föreningsbidrag för 2020. Föreningen vill skapa 
meningsfulla aktiviteter för barn och ungdomar och uppmuntra till 
ett engagemang för miljö och natur.

Förvaltningen konstaterar att Tensta 4-H har en etablerad närvaro i 
stadsdelsområdet och erbjuder aktiviteter för ett stort antal barn och 
ungdomar där även barn med funktionsnedsättningar prioriteras.

Den planerade verksamheten ligger väl i linje med och kompletterar 
nämndens verksamheter för målgruppen, vilket medför ett mervärde 
för stadsdelsområdet.

Utifrån en samlad bedömning föreslår förvaltningen att nämnden 
beslutar att delvis bevilja Tensta 4H-klubbs ansökan med 100 000 
kronor i föreningsbidrag för 2020.

Beslutsgång
Nämnden ställde sig bakom förvaltningens förslag.

Handlingar i ärendet
 ST 2019/403-8 (Godkänd - R 1) Ansökan föreningsbidrag - 

Tensta 4H-klubb
 ST 2019/403-1 Ansökan om föreningsbidrag - Tensta 4H-

klubb
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§ 14
Ansökan föreningsbidrag - Vasalunds IF 
ST 2019/404

Beslut 
Spånga-Tensta stadsdelsnämnd avslår Vasalunds IF:s ansökan om 
föreningsbidrag för 2020.

Sammanfattning av ärendet 
Föreningen Vasalunds IF har inkommit med en ansökning om 
föreningsbidrag för 2020 på 365 000. Föreningen avser att starta en 
verksamhet riktad till hela familjen i samarbete med Stiftelsen War 
Child.

Förvaltningens bedömning är att projektet ännu inte är fullt ut 
förankrat och att föreningen behöver mer tid för planering och 
förankring av projektet. Förvaltningen är också restriktiva vad 
gäller löner till projekt- och aktivitetsledare.

Förvaltningen förslår mot bakgrund av det att nämnden avslår 
Vasalunds IF:s ansökan om föreningsbidrag för 2020.

Beslutsgång
Nämnden ställde sig bakom förvaltningens förslag.

Handlingar i ärendet
 ST 2019/404-8 (Godkänd - R 1) Ansökan föreningsbidrag - 

Vasalunds IF
 ST 2019/404-1 Ansökan om föreningsbidrag - Vasalunds IF
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§ 15
Ansökan om föreningsbidrag - Tensta Unga Örnar 
ST 2019/406

Beslut 
Spånga-Tensta stadsdelsnämnd beslutar att delvis bevilja Tensta 
Unga örnar ansökan med 10 000 kronor i föreningsbidrag för 2020.

Sammanfattning av ärendet 
Tensta Unga örnar har inkommit med en ansökan om 12 000 kronor 
i föreningsbidrag för 2020. Medlen ska bland annat användas till 
gruppverksamhet för barn i åldersgruppen 7-13.

Förvaltningens bedömning är att Unga örnars aktiviteter riktar sig 
till barn och unga som är en av nämndens prioriterade målgrupp.

Förvaltningen föreslår att nämnden beslutar att delvis bevilja Tensta 
Unga örnars ansökan med 10 000 kronor i föreningsbidrag för 2020.

Beslutsgång
Nämnden ställde sig bakom förvaltningens förslag.

Handlingar i ärendet
 ST 2019/406-8 (Godkänd - R 2) Ansökan föreningbidrag - 

Tensta Unga Örnar
 ST 2019/406-1 Ansökan om föreningsbidrag - Tensta Unga 

Örnar
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§ 16
Ansökan föreningsbidrag - Somaliska föräldrar och 
modersmålsförening 
ST 2019/407

Beslut 
Spånga-Tensta stadsdelsnämnd beslutar att delvis bevilja Somaliska 
föräldra- och modersmålsföreningen ansökan med 260 000 kronor i 
föreningsbidrag för 2020.

Sammanfattning av ärendet 
Somaliska föräldra- och modersmålsföreningen har inkommit med 
en ansökan om 1 650 000 kronor i föreningsbidrag för 2020. 
Bidraget ska bland annat finansiera olika lovaktiviteter, Abaalfest, 
kvinnoverksamhet samt olika aktiviteter som ökar tryggheten, 
jämställdheten och miljö- och klimatarbetet.

Förvaltningens sammantagna bedömning är att föreningen når barn 
och ungdomar och att föreningens kompletterar förvaltningens 
verksamheter och därmed bidrar till att skapa ett mervärde i 
stadsdelen.

Förvaltningen föreslår att nämnden delvis beviljar Somaliska 
föräldra- och modersmålsföreningens ansökan med 260 000 kronor 
i föreningsbidrag för 2020.

Beslutsgång
Nämnden ställde sig bakom förvaltningens förslag.

Handlingar i ärendet
 ST 2019/407-14 (Godkänd - R 1) Ansökan föreningsbidrag - 

Somaliska föräldrar och modersmålsföreningen
 ST 2019/407-1 Ansökan om föreningsbidrag - Somaliska 

föräldrar och modersmålsförening
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§ 17
Ansökan om föreningsbidrag - Gedo Network Förening 
ST 2019/408

Beslut 
Spånga-Tensta stadsdelsnämnd avslår Gedo networks ansökan om 
föreningsbidrag för 2020.

Sammanfattning av ärendet 
Gedo network förening har inkommit med en ansökan om 235 000 
kronor i föreningsbidrag för 2020. Föreningen avser att starta ett 
projekt som syftar till att ge stöd till familjer med 
familjemedlemmar som är aktiva eller är på väg in i en kriminell 
livsstil.

Förvaltningens bedömning är att nämnden redan har verksamheter 
som erbjuder denna typ av stöd utifrån evidensbaserade metoder. 
Förvaltningen bedömer även att projektplanen ännu inte är fullt ut 
förankrad och att aktivitetsplanen behöver tydliggöras.

Förvaltningen föreslår därför att nämnden avslår Gedo networks 
ansökan om föreningsbidrag för 2020.

Beslutsgång
Nämnden ställde sig bakom förvaltningens förslag.

Handlingar i ärendet
 ST 2019/408-9 (Godkänd - R 1) Ansökan föreningsbidrag - 

Gedo Network förening
 ST 2019/408-1 Ansökan om föreningsbidrag - Gedo 

Network
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§ 18
Ansökan föreningsbidrag - Järva Folkets Park 
ST 2019/409

Beslut 
Spånga-Tensta stadsdelsnämnd beslutar att delvis bevilja 
Föreningen Järva Folkets Parks ansökan med 100 000 kronor i 
föreningsbidrag för 2020.

Sammanfattning av ärendet 
Föreningen Järva Folkets Park har inkommit med en ansökan om 
500 000 kronor i föreningsbidrag för 2020. Föreningen planerar att 
använda medlen som tidigare år inom ordinarie verksamhet.

Förvaltningen bedömer att Järva Folkets park bedriver en 
verksamhet som ligger väl i linje med nämndens riktlinjer för 
föreningsbidrag och att föreningen kompletterar nämndens 
kulturverksamhet.

Förvaltningen föreslår att nämnden beslutar att delvis bevilja 
Föreningen Järva Folkets Parks ansökan med 100 000 kronor i 
föreningsbidrag för 2020.

Beslutsgång
Nämnden ställde sig bakom förvaltningens förslag.

Handlingar i ärendet
 ST 2019/409-10 (Godkänd - R 1) Ansökan föreningsbidrag - 

Järva folketspark
 ST 2019/409-1 Ansökan om föreningsbidrag - Järva Folket 

Park
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§ 19
Ansökan föreningsbidrag - Hjulsta Somaliska 
Föräldraförening 
ST 2019/416

Beslut 
Spånga-Tensta stadsdelsnämnd beviljar Hjulsta somaliska 
föräldraförening 50 000 kronor i föreningsbidrag för 2020.

Sammanfattning av ärendet 
Hjulsta somaliska föräldraförening har inkommit med en ansökan 
om 229 815 kronor i föreningsbidrag för 2020. Föreningen erbjuder 
olika aktiveter riktat till de prioriterade målgrupperna; kvinnor, barn 
och ungdomar.

Förvaltningen föreslår att nämnden prioriterar föreningens ansökan 
och beviljar 50 000 kronor i föreningsbidrag för 2020.

Förslag till beslut 
Ole-Jörgen Persson m.fl. (M), Åsa Nilsson Söderberg (L), Sus 
Andersson (MP) och Linn Bessner (C) föreslog att nämnden skulle 
ställa sig bakom förvaltningens förslag.
 
Rashid Mohammed m.fl. (V) lade fram ett eget förslag till beslut 
och föreslog att nämnden skulle ställa sig bakom det.
 
Beslutsgång 
Ole-Jörgen Persson (M) ställde förslagen mot varandra och fann att 
nämnden hade beslutat att anta M+ L+ MP+ C:s förslag.
 
Reservation 
Reservation anmäldes  Rashid Mohammed och Ifra Ibrahim 
Osob för eget förslag:
 
”Förslag till beslut
Stadsdelsnämnden beslutar om att fördela föreningsbidrag i enlighet 
med detta förslag
Att förenings Hjulsta Somaliska föräldraförening beviljas 100 Tkr
Föreningslivet i stadsdelen är en verklig kraft för förändring och 
utveckling. Vi anser det viktigt att stödet stärks ytterligare. Förening 
bedriver viktiga verksamheter för bättre uppväxtvillkor för barn, 
jämställdhetsarbete, nyanlända, trygghetsarbetet och inte minsta det 
demokratiska arbetet. Vi kan mäta den samhällsnytta föreningarna 
skapar i pengar, så det ska inte råda någon tveksamhet att vi 
behöver stödja de lokala föreningarna för att skapa en hållbar 
utveckling". 
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Handlingar i ärendet
 ST 2019/416-8 (Godkänd - R 1) Ansökan föreningsbidrag - 

Hjulsta Somaliska Föräldraförening
 ST 2019/416-1 Ansökan om föreningsbidrag - Hjulsta 

Somaliska Föräldraförening
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§ 20
Ansökan om föreningsbidrag - Somaliska 
informationsförening 
ST 2019/415

Beslut 
Spånga-Tensta stadsdelsnämnd avslår Somaliska 
informationsföreningen ansökan om föreningsbidrag för 2020.

Sammanfattning av ärendet 
Somaliska informationsföreningen har inkommit med en ansökan 
om 48 000 kr i föreningsbidrag för att bidraget arrangera 
workshops, tävlingar och föreläsningar som riktar sig till unga, 
föräldrar och lokalsamhället.

Beslutsgång
Nämnden ställde sig bakom förvaltningens förslag.

Handlingar i ärendet
 ST 2019/415-7 (Godkänd - R 1) Ansökan föreningsbidrag - 

Somaliska informationsföreningen
 ST 2019/415-1 Ansökan om föreningsbidrag - Somaliska 

informationsförening
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§ 21
Ansökan föreningsbidrag - Tensta kvinno- och tjejjour 
ST 2019/414

Beslut 
Spånga-Tensta stadsdelsnämnd beslutar att delvis bevilja Tensta 
kvinno- och tjejjour med 150 000 kronor i föreningsbidrag för 2020.

Sammanfattning av ärendet 
Tensta kvinno- och tjejjour har inkommit med en ansökan om 
200 500 kronor i föreningsbidrag för 2020. Föreningen avser att 
använda medlen för att ge stöd och råd till kvinnor, tjejer, mammor 
och barn som är utsatta för våld och hot.

Förvaltningen bedömer att Tensta kvinno- och tjejjour utgör ett 
viktigt stöd för utsatta kvinnor, flickor och barn och att de genom 
sin verksamhet möter ett uttalat behov hos en prioriterad målgrupp 
och på så sätt bidrar till att skapa ett mervärde för stadsdelsområdet.

Utifrån en samlad bedömning föreslår förvaltningen att nämnden 
beslutar att delvis bevilja Tensta kvinno- och tjejjour med 150 000 
kronor i föreningsbidrag för 2020.

Beslutsgång
Nämnden ställde sig bakom förvaltningens förslag.

Handlingar i ärendet
 ST 2019/414-14 (Godkänd - R 1) Ansökan föreningsbidrag - 

Tensta kvinno- och tjejjour
 ST 2019/414-2 Ansökan om föreningsbidrag - Tensta 

kvinno- och tjejjour
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§ 22
Ansökan om föreningsbidrag - KFUM Zliproad Stockholm 
ST 2019/411

Beslut 
Spånga-Tensta stadsdelsnämnd beslutar att delvis bevilja KFUM 
Zliproads ansökan med 10 000 kronor i föreningsbidrag för 2020.

Sammanfattning av ärendet 
KFUM Zliproad har inkommit med en ansökan om15 000 kronor i 
föreningsbidrag för 2020. KFUM riktar sig särskilt till ungdomar 
och deras fokusområden är inkludering, jämställdhet och ungas 
identitet och makt. Föreningsbidrag avser att genomföra aktiviteter 
under jullov, sportlov och påsklov.

Förvaltningen anser att föreningen når prioriterad målgrupp och att 
deras aktiviteter breddar stadsdelsområdets utbud. Utifrån en 
samlad bedömning föreslår förvaltningen att nämnden beslutar att 
delvis bevilja KFUM Zliproads ansökan med 10 000 kronor i 
föreningsbidrag för 2020

Beslutsgång
Nämnden ställde sig bakom förvaltningens förslag.

Handlingar i ärendet
 ST 2019/411-9 (Godkänd - R 1) Ansökan föreningsbidrag - 

KFUM Zliproad
 ST 2019/411-1 Ansökan om föreningsbidrag - KFUM 

Zliproad
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§ 23
Ansökan om föreningsbidrag - Spånga Blåbandsförening 
ST 2019/417

Beslut 
Spånga-Tensta stadsdelsnämnd beslutar att delvis bevilja Spånga 
Blåbandförenings ansökan med 100 000 kr i föreningsbidrag.

Sammanfattning av ärendet 
Spånga Blåbandförening har inkommit med ansökan om 135 000 
kronor. Föreningen avser bland annat att använda medlen till barn- 
och ungdomsverksamhet, dagläger under skollov, teater med 
ungdomar, föräldravandringar och språkcafé för nyanlända.

Beslutsgång
Nämnden ställde sig bakom förvaltningens förslag.

Handlingar i ärendet
 ST 2019/417-10 (Godkänd - R 1) Ansökan föreningsbidrag - 

Spånga Blåbandsförening
 ST 2019/417-1 Ansökan om föreningsbidrag - Spånga 

Blåbandsförening
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§ 24
Ansökan om föreningsbidrag - Internationella 
bekantskaper 
ST 2019/419

Beslut 
Spånga-Tensta stadsdelsnämnd beslutar att delvis bevilja 
Internationella bekantskapers ansökan med 150 000 kronor i 
föreningsbidrag för 2020.

Sammanfattning av ärendet 
Föreningen Internationella bekantskaper har inom utsatt tid 
inkommit med en ansökan om 200 000 kr i föreningsbidrag för 
2020. Bidraget ska finansiera en läxhjälpsverksamhet i Tensta.

Förvaltningen anser att föreningen bedriver ett viktigt arbete som 
når den prioriterade målgruppen barn och unga. Förvaltningen 
föreslår att nämnden beslutar att delvis bevilja Internationella 
bekantskapers ansökan med 150 000 kronor i föreningsbidrag för 
2020.

Beslutsgång
Nämnden ställde sig bakom förvaltningens förslag.

Handlingar i ärendet
 ST 2019/419-10 (Godkänd - R 1) Ansökan föreningsbidrag - 

Internationella bekantskaper
 ST 2019/419-1 Ansökan om föreningsbidrag - 

Internationella bekantskaper
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§ 25
Ansökan föreningsbidrag – Gulan förening 
ST 2019/420

Beslut 
Spånga-Tensta stadsdelsnämnd beslutar att delvis bevilja Gulan 
förenings ansökan med 10 000 kronor i föreningsbidrag för 2020.

Sammanfattning av ärendet 
Gulan förening i Stockholm har inkommit med en ansökan om totalt 
112 000 kr i föreningsbidrag. Gulan erbjuder lokalen minst en gång 
per månad som en mötesplats för kvinnor och barn.

Förvaltningen bedömer att de aktiviteter som riktar sig till barn, 
unga och kvinnor ligger i linje med nämndens riktlinjer för 
föreningsbidraget. Utifrån en samlad bedömning föreslår 
förvaltningen att nämnden beslutar att delvis bevilja Gulan 
förenings ansökan med 10 000 kronor i föreningsbidrag för 2020.

Beslutsgång
Nämnden ställde sig bakom förvaltningens förslag.

Handlingar i ärendet
 ST 2019/420-9 (Godkänd - R 1) Ansökan föreningsbidrag - 

Gulan förening
 ST 2019/420-1 Ansökan om föreningsbidrag - Gulan 

Förening
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§ 26
Ansökan föreningsbidrag - Somaliska autism och 
aspergerföreningen 
ST 2019/421

Beslut 
Spånga-Tensta stadsdelsnämnd beslutar att delvis bevilja Somaliska 
autism- och aspergerföreningens ansökan med 80 000 kronor i 
föreningsbidrag för 2020.

Sammanfattning av ärendet 
Somaliska autism- och aspergerföreningen har inkommit med en 
ansökan om 200 000 kronor i föreningsbidrag för 2020. Bidraget är 
tänkt att användas till ett utbildningsprogram för föräldrar och deras 
barn.

Förvaltningen bedömer att Somaliska autism- och 
aspergerföreningens verksamhet är ett komplement till nämndens 
verksamhet och att föreningen erbjuder ett viktigt stöd till barn och 
vårdnadshavare.

Utifrån en samlad bedömning föreslår förvaltningen att nämnden 
beslutar att delvis bevilja Somaliska autism- och 
aspergerföreningens ansökan med 80 000 kronor i föreningsbidrag 
för 2020.

Beslutsgång
Nämnden ställde sig bakom förvaltningens förslag.

Handlingar i ärendet
 ST 2019/421-9 (Godkänd - R 1) Ansökan föreningsbidrag - 

Somaliska autism och aspergerföreningen
 ST 2019/421-1 Ansökan om föreningsbidrag - Somaliska 

autism och aspergerföreningen
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§ 27
Ansökan om föreningsbidrag - Järva kultur och 
idrottsförening 
ST 2019/424

Beslut 
Spånga-Tensta stadsdelsnämnd avslår Järva kultur och 
idrottsförenings ansökan om föreningsbidrag för 2020.

Sammanfattning av ärendet 
Förvaltningen har granskat Järva Kultur och idrottsförenings 
ansökan. Förvaltningen instämmer i föreningens beskrivning av de 
samhälleliga vinsterna med spontanidrott.

Föreningen ansöker dock om medel som mestadels ska användas 
för att bekosta vinstpriser under lovturneringar, vilket inte är 
förenligt med nämndens riktlinjer. Utöver prispengar ämnar 
föreningen även finansiera löner och arvoden med bidraget, vilket 
ska behandlas med restriktivitet enligt nämndens riktlinjer. 
Därutöver anser förvaltningen att bidrag om spontantfotboll primärt 
är en fråga för idrottsförvaltningen.

Mot bakgrund av detta föreslår förvaltningen att nämnden beslutar 
att avslå Järva kultur och idrottsförenings ansökan om 
föreningsbidrag för 2020.

Beslutsgång
Nämnden ställde sig bakom förvaltningens förslag.
 
Särskilt uttalande
Ole-Jörgen Persson m.fl. (M), Åsa Nilsson Söderberg (L), Sus 
Andersson (MP) och Linn Bessner (C) lade fram ett särskilt 
uttalande.
 
Ersättaryttrande 
Ersättaren Jessica Stjernström (KD) lade fram ett ersättaryttrande: 
Om jag haft rösträtt hade jag ställt mig bakom Ole-Jörgen Persson 
m.fl. (M), Åsa Nilsson Söderberg (L), Sus Andersson (MP) och 
Linn Bessner (C) särskilda uttalande.
 
"Särskilt uttalande
Järva kultur och idrottsförening har ansökt om föreningsbidrag från 
Spånga-Tensta stadsdelsnämnd för 2020.
Vi anser att det är bra och positivt att föreningen vill erbjuda 
aktiviteter för en aktiv och meningsfull fritid till våra invånare med 
fokus på barn, ungdomar samt flickor och kvinnor. Däremot, då 
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aktiviteterna i huvudsak handlar om idrott så hänvisar vi föreningen 
till att ansöka om bidraget via Idrottsförvaltningen".

Handlingar i ärendet
 ST 2019/424-9 (Godkänd - R 1) Ansökan föreningsbidrag - 

Järva kultur och idrottsförening
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§ 28
Ansökan om föreningsbidrag - Tensta familjer och 
ungdomsförening 
ST 2019/425

Beslut 
Spånga-Tensta stadsdelsnämnd beslutar att delvis bevilja Tensta 
familjer och ungdomsförenings ansökan med 65 000 kronor i 
föreningsbidrag för 2020.

Sammanfattning av ärendet 
Tensta familjer och ungdomsförening har inkommit med en 
ansökan om 350 000 kronor i föreningsbidrag för aktiviteter som 
riktar sig till kvinnor, barn och ungdomar i stadsdelsområdet.

Förvaltningen har svårt att göra en helhetsbedömning av ansökan 
eftersom budgetposterna för de föreslagna aktiviteterna inte i 
tillräcklig detalj redogör för vad de ansökta medlen är tänkta att 
bekosta. Förvaltningen konstaterar även att föreningen söker bidrag 
för idrottsrelaterade aktiviteter där bidrag kan ansökas från 
idrottsförvaltningen.

Förvaltningen föreslår att nämnden beslutar att delvis bevilja Tensta 
familjer och ungdomsförenings ansökan med 65 000 kronor i 
föreningsbidrag för 2020.

Beslutsgång
Nämnden ställde sig bakom förvaltningens förslag.
 
Nassir Abdullahi Ali (S) anmälde jäv och lämnade lokalen under 
nämndens behandling av ärendet.

Handlingar i ärendet
 ST 2019/425-10 (Godkänd - R 3) Ansökan föreningsbidrag - 

Tensta familjer och ungdom
 ST 2019/425-1 Ansökan om föreningsbidrag - Tensta 

familjer och ungdomsförening
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§ 29
Ansökan om föreningsbidrag - Äldrekontakt 
ST 2019/426

Beslut 
Spånga-Tensta stadsdelsnämnd beslutar att delvis bevilja föreningen 
Äldrekontakts ansökan med 10 000 kronor i föreningsbidrag för 
2020.

Sammanfattning av ärendet 
Föreningen Äldrekontakt har inkommit med en ansökan om 14 800 
kronor för verksamhet som riktar sig till ensamboende äldre (+75 
år) i ordinärt boende.

Förvaltningen bedömer att föreningen bidrar till att öka tryggheten 
för äldre personer som bor i stadsdelsområdet. Förvaltningen 
föreslår att nämnden beslutar att delvis bevilja föreningen 
Äldrekontakts ansökan med 10 000 kronor i föreningsbidrag för 
2020.

Beslutsgång
Nämnden ställde sig bakom förvaltningens förslag.

Handlingar i ärendet
 ST 2019/426-7 (Godkänd - R 1) Ansökan föreningsbidrag - 

Äldrekontakt
 ST 2019/426-1 Ansökan om föreningsbidrag - Äldrekontakt
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§ 30
Ansökan om föreningsbidrag - Geesgud förening 
ST 2019/427

Beslut 
Spånga-Tensta stadsdelsnämnd avslår Geesgud förenings ansökan 
om föreningsbidrag för 2020.

Sammanfattning av ärendet 
Föreningen Geesgud har inkommit med en ansökan om 149 000 
kronor i föreningsbidrag för 2020. Föreningen avser att för att 
genomföra olika aktiveter riktade sig till barn, ungdomar och 
kvinnor.

Förvaltningen kan inom ramen för beredningsprocessen konstatera 
att det finns betydande oklarheter avseende föreningens styrning. 
Bland annat har Geesguds årsmöte inte genomförts i enlighet med 
vad som anges i föreningens stadgar. Därutöver är det inte den av 
årsmötet valda revisorn som undertecknat revisionsberättelsen.

Mot bakgrund av detta föreslår förvaltningen att nämnden beslutar 
att avslå Geesguds ansökan om föreningsbidrag för 2020.

Beslutsgång
Nämnden ställde sig bakom förvaltningens förslag.

Handlingar i ärendet
 ST 2019/427-9 (Godkänd - R 1) Ansökan om 

föreningsbidrag - Geesgud förening
 ST 2019/427-1 Ansökan om föreningsbidrag - Geesgud
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§ 31
Ansökan om föreningsbidrag - Global Green Band 
ST 2019/428

Beslut 
Spånga-Tensta stadsdelsnämnd avslår Global Green Bands ansökan 
om föreningsbidrag för 2020.

Sammanfattning av ärendet 
Global Green Band har inkommit med en ansökan om 75 000 
kronor i föreningsbidrag för 2020. Föreningen bildades i maj 2019 
och har därför inte redovisat årsmötesprotokoll, 
verksamhetsberättelse och revisionsberättelse.

Förvaltningen anser att föreningens ansökan är otydlig med 
ospecificerade kostnader för aktiviteter. Föreningen är dessutom 
nybildad och kan inte redovisa de underlag som krävs. 
Förvaltningen föreslår mot bakgrund av detta att nämnden beslutar 
att avslå Global Green Bands ansökan om föreningsbidrag för 2020.

Beslutsgång
Nämnden ställde sig bakom förvaltningens förslag.

Handlingar i ärendet
 ST 2019/428-4 (Godkänd - R 1) Ansökan om föreningbidrag 

- Global Green band
 ST 2019/428-1 Ansökan om föreningsbidrag - Global Green 

Band
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§ 32
Ansökan om föreningsbidrag - Spånga Basketbollklubb 
ST 2019/429

Beslut 
Spånga-Tensta stadsdelsnämnd avslår Spånga basketklubbs ansökan 
om föreningsbidrag för 2020.

Sammanfattning av ärendet 
Spånga basketklubb har inkommit med en ansökan om 150 000 
kronor i föreningsbidrag för att utveckla och effektivisera 
basketverksamheten i Spånga-Tensta stadsdelsområde.

Förvaltningen ser positivt på att Tensta och Spånga 
basketföreningar går ihop och bildar en gemensam förening. Detta 
kan vara ekonomiskt fördelaktigt och en möjlighet att skapa möten 
mellan unga från olika stadsdelar inom Spånga-Tensta 
stadsdelsområde.

Förvaltningen bedömer dock att klubbsammanslagningar inte är 
någonting som ska finansieras inom ramen för stadsdelsnämndens 
bidragsgivning. Förvaltningen anser att föreningen i första hand ska 
ansöka om föreningsbidrag från idrottsförvaltningen för detta 
ändamål. Förvaltningen föreslår mot bakgrund av detta att nämnden 
avslår Spånga basketklubbs ansökan om föreningsbidrag för 2020.

Beslutsgång
Nämnden ställde sig bakom förvaltningens förslag.
 
Särskilt uttalande
Ole-Jörgen Persson m.fl. (M), Åsa Nilsson Söderberg (L), Sus 
Andersson (MP) och Linn Bessner (C) lade fram ett särskilt 
uttalande.
 
Ersättaryttrande 
Ersättaren Jessica Stjernström (KD) lade fram ett ersättaryttrande: 
Om jag haft rösträtt hade jag ställt mig bakom Ole-Jörgen Persson 
m.fl. (M), Åsa Nilsson Söderberg (L), Sus Andersson (MP) och 
Linn Bessner (C) särskilda uttalande.
 
"Särskilt uttalande
Spånga Basketbollklubb har ansökt om föreningsbidrag från 
Spånga-Tensta stadsdelsnämnd för 2020.
Vi anser att det är bra och positivt att föreningen vill utveckla och 
effektivisera basketverksamheten för stadsdelens ungdomar och 
bidra till en meningsfull och aktiv fritid.  Däremot, då aktiviteterna i 
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huvudsak handlar om idrott så hänvisar vi föreningen till att ansöka 
om bidraget via Idrottsförvaltningen".

Handlingar i ärendet
 ST 2019/429-11 (Godkänd - R 1) Ansökan föreningbidrag - 

Spånga Basketbollklubb
 ST 2019/429-1 Ansökan om föreningsbidrag - Spånga 

Basketbollklubb
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§ 33
Ansökan om föreningsbidrag - Tensta United IS 
ST 2019/430

Beslut 
Spånga-Tensta stadsdelsförvaltning avslår Tensta Uniteds ansökan 
om föreningsbidrag för 2020.

Sammanfattning av ärendet 
Tensta United har inom utsatt tid inkommit med en ansökan om 
1 285 650 kronor i föreningsbidrag för 2020 för olika aktiviteter 
med fokus på barga och flickor.
Förvaltningen ser positivt på föreningens ambition att erbjuda 
stadsdelsområdets invånare och särskilt barn, unga, flickor och 
kvinnor meningsfulla fritidssysselsättningar. Förvaltningen anser 
dock att ansökan är alltför ospecifik och saknar budgetposter för de 
aktiviteter som föreningen vill genomföra. Därutöver stämmer inte 
angiva budgetposter överens med den summa som föreningen söker 
för. Föreningens ansökan innehåller delvis även aktiviteter som 
föreningen bör ansöka om hos idrottsnämnden.

Mot bakgrund av det föreslår förvaltningen att nämnden beslutar att 
avslå Tensta Uniteds ansökan om föreningsbidrag Förvaltningen 
vill uppmana föreningen att återkomma med en tydligare och mer 
specifik ansökan om föreningsbidrag för 2021, samt att vända sig 
till andra nämnder och myndigheter för finansiering av sin 
verksamhet.

Beslutsgång
Nämnden ställde sig bakom förvaltningens förslag.
 
Särskilt uttalande
Ole-Jörgen Persson m.fl. (M), Åsa Nilsson Söderberg (L), Sus 
Andersson (MP) och Linn Bessner (C) lade fram ett särskilt 
uttalande.
 
Ersättaryttrande 
Ersättaren Jessica Stjernström (KD) lade fram ett ersättaryttrande: 
Om jag haft rösträtt hade jag ställt mig bakom Ole-Jörgen Persson 
m.fl. (M), Åsa Nilsson Söderberg (L), Sus Andersson (MP) och 
Linn Bessner (C) särskilda uttalande.
 
"Särskilt uttalande
Tensta United IS har ansökt om föreningsbidrag från Spånga-Tensta 
stadsdelsnämnd för 2020.
Vi anser att det är bra och positivt att föreningen vill erbjuda 
aktiviteter för en aktiv och meningsfull fritid till våra invånare med 
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fokus på barn, ungdomar samt flickor och kvinnor. Däremot, då 
aktiviteterna i huvudsak handlar om idrott så hänvisar vi föreningen 
till att ansöka om bidraget via Idrottsförvaltningen".

Handlingar i ärendet
 ST 2019/430-9 (Godkänd - R 1) Ansökan föreningbidrag - 

Tensta United IS
 ST 2019/430-1 Ansökan om föreningsbidrag - Tensta United 

IS
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§ 34
Ansökan om föreningsbidrag - Kvinnocenter Tensta-
Hjulsta 
ST 2019/437

Beslut 
Spånga-Tensta stadsdelsnämnd beslutar att avslå Kvinnocenter 
Tensta-Hjulsta ansökan om föreningsbidrag för 2020.

Sammanfattning av ärendet 
Kvinnocenter Tensta-Hjulsta ansöker om 100 000 kronor i 
föreningsbidrag för att genomföra ett hälsoprojekt som riktar sig till 
kvinnor. Föreningen ansöker om 80 000 kronor för vattengymnastik 
och 20 000 kronor för gymnastik/rörelse.

Beslutsgång
Nämnden ställde sig bakom förvaltningens förslag.

Handlingar i ärendet
 ST 2019/437-8 (Godkänd - R 1) Ansökan om 

föreningsbidrag - Kvinnorcenter Tensta-Hjulsta
 ST 2019/437-1 Ansökan om föreningsbidrag - Kvinnocenter 

Tensta-Hjulsta
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§ 35
Ansökan om föreningsbidrag - Musiker utan gränser 
ST 2019/438

Beslut 
Spånga-Tensta stadsdelsnämnd avslår Musiker utan gränsers 
ansökan om föreningsbidrag för 2020.

Sammanfattning av ärendet 
Musiker utan gränser (MUG) /Stockholms Filmkör ansöker om 
20 000 i föreningsbidrag för 2020. Föreningen avser att använda 
bidraget för att uppträda med en musikal i samband med en 
förställning i Spånga kyrka alternativt Spånga Folket hus.

Föreningen inkom med ansökan efter ansökningstidens slut och 
därför föreslår förvaltningen att nämnden i enlighet riktlinjerna 
avslår föreningens ansökan.

Beslutsgång
Nämnden ställde sig bakom förvaltningens förslag.

Handlingar i ärendet
 ST 2019/438-8 (Godkänd - R 1) Anökan om föreningsbidrag 

- Musiker utan gränser
 ST 2019/438-1 Ansökan om föreningsbidrag - Musiker utan 

gränser
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§ 36
Ansökan föreningsbidrag - Spånga Trygghetsringning 
ST 2019/401

Beslut 
Spånga-Tensta stadsdelsnämnd beslutar att delvis bevilja Spånga 
trygghetsringnings ansökan med 30 000 kronor i föreningsbidrag 
för 2020.

Sammanfattning av ärendet 
Spånga trygghetsringning har inkommit med en ansökan om 40 000 
kronor i föreningsbidrag. Medlen är tänkt att användas för fortsatt 
verksamhet som riktar sig till äldre människor som bor själva, 
saknar anhöriga eller har anhöriga som bor långt bort.

Förvaltningen bedömer att verksamheten skapar trygghet för många 
människor som under vissa perioder av livet kan behöva extra stöd.

Förvaltningen föreslår att nämnden beslutar att delvis bevilja 
Spånga trygghetsringnings ansökan med 30 000 kronor i 
föreningsbidrag för 2020.

Beslutsgång
Nämnden ställde sig bakom förvaltningens förslag.

Handlingar i ärendet
 ST 2019/401-7 (Godkänd - R 1) Ansökan föreningsbidrag - 

Spånga trygghetsringning
 ST 2019/401-1 Ansökan om föreningsbidrag - Spånga 

Trygghetsringning
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§ 37
Ansökan om föreningsbidrag - Gäcda 
ST 2019/405

Beslut 
Spånga-Tensta stadsdelsnämnd avslår ansökan om föreningsbidrag 
från Gädca förening.

Sammanfattning av ärendet 
Gädca förening har inkommit med en ansökan om 250 000 kronor i 
föreningsbidrag för 2020. Bidraget planeras att användas för att 
genomföra en ungdomsfestival under sommaren 2020.

Föreningen bildades i oktober 2019. Förvaltningens bedömning är 
att verksamhetsplan och verksamhetsberättelse är alltför kortfattade 
och inte beskriver planerade eller genomförda aktiviteter. Den 
budget som presenteras i ansökan är otydlig och bland annat saknas 
säkerhetsaspekterna för genomförande av en ungdomsfestival.

Beslutsgång
Nämnden ställde sig bakom förvaltningens förslag.

Handlingar i ärendet
 ST 2019/405-10 (Godkänd - R 1) Ansökan föreningsbidrag - 

Gädca förening
 ST 2019/405-1 Ansökan om föreningsbidrag - Gäcda
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§ 38
Anmälan av inspektionsrapport för beställarenheten 
inom äldreomsorgen 
ST 2019/446

Beslut 
Spånga-Tensta stadsdelsnämnd lägger rapporten till handlingarna

Sammanfattning av ärendet 
Äldreförvaltningen har i uppdrag att inspektera, granska och följa 
upp stadens äldreomsorg. Den 1 oktober 2019 genomförde två 
inspektörer från äldreförvaltningen en planerad inspektion 
påbeställarenheten inom avdelning äldre, funktionsnedsättning och 
psykisk ohälsa. Syftet med inspektionen var att följa upp enhetens 
arbete med den äldres delaktighet och inflytande samt att bidra till 
det fortsatta kvalitetsarbetet. Fokus för inspektionen var beställning 
av hemtjänst, uppföljning av genomförandeplaner samt samverkan 
med utförare av hemtjänst. Inspektionen har resulterat i en 
inspektionsrapport som ska utgöra ett underlag i enhetens fortsatta 
kvalitetsarbete.

Beslutsgång
Nämnden ställde sig bakom förvaltningens förslag.
 
Särskilt uttalande
Ole-Jörgen Persson m.fl. (M), Åsa Nilsson Söderberg (L), Sus 
Andersson (MP) och Linn Bessner (C) lade fram ett särskilt 
uttalande.
 
Ersättaryttrande 
Ersättaren Jessica Stjernström (KD) lade fram ett ersättaryttrande: 
Om jag haft rösträtt hade jag ställt mig bakom Ole-Jörgen Persson 
m.fl. (M), Åsa Nilsson Söderberg (L), Sus Andersson (MP) och 
Linn Bessner (C) särskilda uttalande.
 
"Särskilt uttalande
I Stockholm ska äldre ha en tillvaro som präglas av hög kvalitet, 
trygghet och självbestämmande.
Det som framkommer i äldreförvaltningens granskning visar att det 
finns utförare som inte lever upp till stadens mål.
Det faktum att närmare hälften av granskade genomförandeplaner 
inom hemtjänsten inte var upprättade i tid är allvarligt nog. Syftet 
med genomförandeplanen är att skapa en tydlig struktur för vad som 
ska göras och när, vem som ansvarar samt mål och delmål för 
insatsen. 
Att var tredje genomförandeplan dessutom inte motsvarade det som 
beställts är djupt problematiskt, och inspektörerna rapporterar 
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brister som att beslutad dubbelbemanning, nattbesök, promenader 
och tandvård inte funnits med i planerna. 
Att det till råga på allt finns utförare som missbrukar reformen med 
ramtid är djupt beklämmande. Ramtiden var tänkt som en frihet för 
den gamla att styra insatser efter dagsform. Nu ser vi att det finns 
exempel på utförare som på eget bevåg slår ihop besök, så att 
poängen med insatsen försvinner. Att exempelvis hjälp med 
toalettbesök ska kunna utföras flera gånger utspritt under ett dygn 
borde vara en självklarhet.
Vi konstaterar att stadsdelsförvaltningen sedan länge är medveten 
om problemet och arbetar aktivt med att följa upp och kräva in 
genomförandeplaner. Jämfört med mars 2018 har antalet avvikelser 
halverats, vilket är mycket positivt - men det rör sig fortfarande om 
19 stycken 
Stockholms äldre och deras anhöriga ska kunna känna en trygghet i 
att fattade beslut verkställs och beställningar blir utförda.
Vi vill därför uppmana alla utförare att intensifiera arbetet med 
genomförandeplanerna, för en vård och vård och omsorg med just 
kvalitet, trygghet och självbestämmande".

Handlingar i ärendet
 ST 2019/446-2 (Godkänd - R 1) Anmälan av 

Inspektionsrapport Beställarenheten Äldreomsorgen 
 ST 2019/446-1.1 Inspektionsrapport Beställarenheten för 

äldreomsorgen, Sånga-Tensta stadsdelsförvaltning
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§ 39
Månadsrapport till nämnden i december 2019 
ST 2019/6

Beslut 
Nämnden godkänner denna rapport.

Sammanfattning av ärendet 
Sammantaget prognostiseras en budget i balans efter 
resultatöverföringar.

Beslutsgång
Nämnden ställde sig bakom förvaltningens förslag.

Handlingar i ärendet
 233171 (Godkänd - R 1) Månadsrapport till nämnden i 

december 2019 
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§ 40
Anmälan av inkomna och upprättade handlingar under 
november 2019 
 
Beslut 
Spånga-Tensta stadsdelsnämnd lägger anmälan till handlingarna.
 
Ärendet 
Förteckningen finns i pärm på sammanträdet.
 
Beslutsgång 
Nämnden ställde sig bakom förvaltningens förslag.
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§ 41
Information, nämndens och förvaltningens frågor 

Beslut 
1. Spånga-Tensta stadsdelsnämnd beslutar att lägga anmälan 

av inkomna protokoll med mera, § 41 bilaga 1, till 
handlingarna.

2. Spånga-Tensta stadsdelsnämnd beslutar att ge förvaltningen 
i uppdrag att bereda Rashid Mohammed m.fl. (V) skrivelse 
och återkomma till nämnden.
 

Ärendet
I pärm på sammanträdet anmäldes inkomna protokoll med mera, 
§ 41 bilaga 1
 
Utöver det anmäldes en skrivelser på sammanträdet.
Skrivelse av Rashid Mohammed m.fl. (V): Utveckla Fristads 
servicehus.
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§ 42
Kurser och konferenser 
Inget togs upp.
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§ 43
Anmälan av protokoll och domar/beslut 

Beslut 
Spånga-Tensta stadsdelsnämnd beslutar att lägga protokollen till 
handlingarna.

Ärendet
Protokoll från sociala delegationen den 12 december 2019 samt från 
stadsdelsnämndens slutna del den 28 november 2019 anmäls.
 
Beslutsgång
Nämnden ställde sig bakom förvaltningens förslag.
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